
Πέμπτη, 23 Απριλίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Άρνηση ορισμού νέας Διοίκησης στο Παλλημνιακό Ταμείο με κίνδυνο βλάβης των 
οικονομικών συμφερόντων του  

Κυρία Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της παράλειψης και αδιαφορίας σας, να απαντήσετε στην υπ’ αριθμ. 1428/25-11-2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ μου με θέμα  τον ορισμό Νέας Διοίκησης στο Παλλημνιακό Ταμείο σύμφωνα με τον νόμο, 
επανέρχομαι με την παρούσα ΕΠΙΚΑΙΡΗ για την διασφάλιση των οικονομικών συμφερόντων της 
Λήμνου.  

Το Παλλημνιακό Ταμείο αποτελεί έναν ιστορικό θεσμό για τη Λήμνο, με προσφορά σχεδόν ενός αιώνα 
στην παιδεία, τον πολιτισμό και την κοινωνική πρόνοια του νησιού.  

Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για ένα εύρωστο και επικερδές ΝΠΔΔ που δεν επιβαρύνει τον κρατικό 
προϋπολογισμό, σήμερα βρίσκεται σε κατάσταση λειτουργικής παράλυσης εξαιτίας της 
παρατεταμένης κυβερνητικής αδράνειας. 

Η θητεία της Προέδρου και των μελών της Διοικούσας Επιτροπής έχει λήξει οριστικά από τις 
15 Ιανουαρίου 2025, χωρίς να έχει εκδοθεί η απαραίτητη απόφαση ανανέωσης ή ορισμού νέας 
διοίκησης.  

Η έλλειψη νόμιμης εκπροσώπησης καθιστά αδύνατη οποιαδήποτε συναλλαγή με τράπεζες και 
δημόσιες υπηρεσίες, ενώ θέτει σε άμεσο κίνδυνο διακοπής της παραγωγικής διαδικασίας στο 
ιδιόκτητο αγρόκτημα των 2.500 στρεμμάτων χωρίς εγκεκριμένο προϋπολογισμό τρέχοντος έτους. 

Επιπλέον, από τον Δεκέμβριο του 2023 εκκρεμεί στο Υπουργείο σας η έγκριση του Σχεδίου 
Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας. Η καθυστέρηση αυτή στερεί από το Ταμείο τη δυνατότητα 
ένταξης σε κρίσιμα χρηματοδοτικά προγράμματα (ΕΣΠΑ, Αναπτυξιακός Νόμος), παρά την ύπαρξη 
έτοιμων μελετών, οδηγώντας σε σημαντική οικονομική και αναπτυξιακή ζημία για την ακριτική 
κοινωνία της Λήμνου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η κ. Υπουργός, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1.​ Γιατί  το Υπουργείο αρνείται να εφαρμόσει το νόμο και να ορίσει νέα  Διοίκηση στο 
Παλλημνιακό Ταμείο θέτοντας σε κίνδυνο τα οικονομικά του συμφέροντα; 

2.​ Γιατί αρνείται να εγκρίνει τον Οργανισμό Εσωτερικής Λειτουργίας, εδώ και 3 χρόνια, 
απαραίτητο εργαλείο για την ανάπτυξη και κυρίως την πρόσβαση του σε ευρωπαϊκούς και εθνικούς 
οικονομικούς πόρους; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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